
ЮБИЛЕЙ УЧЕНОГО



К 80-летию А.В. МИРОНОВА, доктора социологических наук, профессора, заслуженного работника высшего образования, главного редактора журнала «Социально-гуманитарные знания»

Анатолий Васильевич Миронов родился 31 января 1939 г. в деревне Макеево Спас-Клепиковского р-на Рязанской области, учился в Тюковской семилетней и Спас-Клепиковской средней школе им. С.А. Есенина.

Трудовая деятельность началась в 1956 г. в г. Рязани на заводе ТКПО (тяжелого кузнечно-прессового оборудования), после окончания краткосрочных курсов по специальностям «токарь 4-го разряда» и «слесарь-сборщик кузнечно-прессового оборудования». Отсюда он в 1958 г. был призван на действительную службу в Советскую армию. Все годы службы был отличником боевой и политической подготовки, прошел все должности младшего командного состава и уволился из армии в 1961 г. в связи с поступлением в Московский областной педагогический институт им. Н.К. Крупской на исторический факультет. После окончания института (диплом с отличием) был распределен на работу учителем истории и обществоведения в школу № 321 г. Москвы. Проработав в школе 4 года (1965–1969 гг.), А.В. Миронов, получив из родного института приглашение о поступлении в аспирантуру, он переходит на работу в МОПИ им. Н.К. Крупской ассистентом, старшим преподавателем, оканчивает заочно аспирантуру, готовит и защищает диссертацию на соискание степени кандидата философских наук (1972 г.), получает звание доцента (1976 г.) по кафедре социологии и политологии. Работа в МОПИ им. Н.К. Крупской в должности доцента продолжалась до 1978 г.

С 1978 по 1987 г. А.В. Миронов работает в Министерстве высшего и среднего специального образования СССР сначала на должности методиста, а потом начальника отдела Главного управления преподавания общественных наук Минвуза СССР, одновременно совмещая доцентство и профессорство в МПГУ им. М.А. Шолохова, МГУ им. М.В. Ломоносова и др. Именно работа в министерстве подтолкнула его при подготовке докторской диссертации избрать в качестве объекта комплексного социологического исследования важнейшую сторону образовательной политики России – социально-гуманитарное образование, его состояние, сильные и слабые стороны и перспективы развития на ближайшие 50 лет.

После защиты докторской диссертации (2001 г.) в течение 10 лет (2001–2011 г.) работал заведующим кафедрой философии и социально-политических дисциплин в МГГУ им. М.А. Шолохова, продолжил на практике реализацию итогов своего социологического исследования.

А.В. Миронов является высококвалифицированным руководителем и преподавателем, использующим в педагогической деятельности все современные формы и методы преподавания, читал в течение многих лет курсы лекций по истории, философии, социологии, политологии, истории и философии науки для аспирантов, активно участвовал в подготовке кадров высшей квалификации, будучи научным руководителем и консультантом, подготовил более 20 докторов и кандидатов наук, имеет более 300 публикаций, среди которых более 30 монографий, учебников и учебных пособий для вузов страны по циклу социально-гуманитарных дисциплин.

А.В. Миронов в течение десятков лет был членом ученого совета и ряда диссертационных советов Московского государственного гуманитарного университета им. М.А. Шолохова. В настоящее время является членом диссертационного совета Д212.154.19 на базе ФГБОУ ВО «Московский педагогический государственный университет» и членом диссертационного совета Д002.088.01 по социологическим наукам ФГБУ науки «Институт социально-политических исследований Российской академии наук» (ИСПИ РАН), членом Союза социологов, Союза журналистов, Союза писателей Российской Федерации, состоит в редколлегии научного журнала «Социально-гуманитарные знания», редакционном совете журнала «Поиск», редколлегии журнала Адыгейского университета. Он является действительным членом (академиком) 5 академий общественных наук: Международной академии наук (русская секция) (2003 г.), Международной славянской академии наук – образования, искусств и культуры (2006 г.); Российской акаде-

мии социальных наук (1994 г.); Российской академии естественных наук (2010 г.); Российской академии гуманитарных наук (1994 г.)

А.В. Миронов с 1990 г. по настоящее время возглавляет российский научно-образовательный журнал «Социально-гуманитарные знания».

С момента создания Перечня ведущих рецензируемых научных журналов ВАК Минобрнауки РФ журнал включен в этот перечень, согласно решениям Президиума ВАК.

А.В. Миронов награжден 8 почетными грамотами и благодарностями Минвуза СССР и Минобрнауки Российской Федерации, кроме того:

- нагрудным знаком «За отличные успехи в работе» (1975 г.);
- знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года»;
- медалью «Ветеран труда» (1984 г.);
- «За заслуги перед Отечеством» II степени (указ Президента РФ от 22.11.1999);
- медалью «В память 850-летия Москвы» (указ Президента РФ от 26.02.1997);
- присвоено почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» (указ Президента РФ от 23.09.2004 № 1211);
- награжден нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования РФ» (приказ Минобрнауки России от 20.02.2009);
- медалью «За доблестный труд» (приказ префекта Юго-Восточного административного округа г. Москвы);
- большой серебряной медалью Международной педагогической академии за достижение в области образования, культуры и науки;
- а также пятнадцатью юбилейными и именными медалями.

Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» сердечно поздравляет члена редакционного совета нашего журнала Анатолия Васильевича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья и новых творческих успехов!